占

安吉创

治

理

莇

燃夏

夜

今年计划完成20个小区7500余户改造



<u>记者 忻 媛</u>

本报讯 管道定位、打支架…… 5月30日,在湖城莲花庄小区户内 立管改造施工现场,燃气施工人员 正利用登高车将一根10多米长的崭 新燃气立管精准安装在楼道外墙。 "这样改在楼外挺好的,我们大家用 着放心,燃气公司检查维修也方便, 以后用气更安全了。"居民孙先生说。

莲花庄小区原有燃气立管投用 已20年,管道可能存在锈蚀、防腐

层破损等问题,存在一定的安全隐 患。此次改造统一将燃气立管从室 内移至室外, 既方便检修, 又提高 安全系数。

燃气立管作为连接千家万户的 供气"生命线", 其安全运行至关重 要。记者从市城市集团下属湖州燃 气获悉, 今年该公司正全面推进老 旧小区燃气立管更新改造工作,切 实保障居民用气安全。

"通过前期对年限较久的老小区 立管专项排查, 我们制定了改造更新 计划。"湖州燃气相关负责人告诉记 者,今年计划完成20个小区7500余 户改造工作; 截至上月底, 已完成玉 兰苑、桂花苑等近4000户立管改造。

"立管施工如果遇到家中无人的 情况,会导致同一栋楼无法统一入 户施工,影响施工进度。"该负责人 说,为了加快进度,公司不断优化 工作模式,在入户前通过服务热线 提前联系居民, 预约上门入户时 间,进行统筹安排。同时,每个改 造小区安排专人现场驻点负责,确 保有问题及时响应解决。现场工作 人员还化身"宣传员", 串楼门、入 家门,通过召开现场座谈会等方式, 充分听取小区居民及周边商户的意见 建议,最大限度减少施工对居民生活 的影响,努力将民生实事办到群众心 坎上。

此次老旧立管改造过程中, 湖州

燃气积极引入新材料、新设备、新工 艺,新立管不仅全部采用涂覆镀锌 管,而且连接处全部使用宽边管件, 将丝扣包裹进去, 既增强了管道连接 的稳定性和强度, 也能延长使用寿 命。新立管可实现15年免维修。

据介绍,接下来,湖州燃气将 持续推进老旧立管更新改造工作, 对运营时间长、存在安全隐患的老 旧管网进行有序更新提质, 切实消 除老旧燃气管网"高龄服役"带来 的安全隐患,不断提升百姓用气安 全感、满意度。同时,常态化开展 燃气立管专项整治行动, 实施清单 式动态管理,发现一处整改一处, 全力保障燃气管网安全可控。

"把华语电影带到世界舞台的中心"

-访湖州籍电影制片人单佐龙



记者 姚玲利

法国戛纳传来的好消息让中国 电影界为之一振。在第78届戛纳电 影节上, 湖州籍电影人单佐龙担任 制片人的电影《狂野时代》荣获特 别奖,这是近10年来华语电影在戛 纳电影节主竞赛单元的首个奖项。 记者近日连线采访了单佐龙,畅谈 其与湖州的渊源及从业历程。

"在走入颁奖典礼前的红毯上, 导演问我心情如何, 我说从未有过 的平静。"单佐龙回忆颁奖现场时 说。这份平静背后,是他对电影十 几年如一日的执着追求。

这位从南浔区双林古镇走出来 的电影人,少年时代住在虹桥弄3号 的老宅院里。谈起家乡,他说:"万 元桥、化成桥、万魁桥3座古桥,不 仅是建筑遗存,更像是电影《狂野 时代》里,毕赣导演所刻画的漂泊 了百年的'迷魂者'。"这些江南水 乡的独特景致,塑造了他对影像美 学的独特理解。

单佐龙与电影的结缘颇具戏剧 性。大学时他从广告专业"叛逆"地 转到新闻专业,一堂广播电视概论课 接触到的纪录片让他眼前一亮。"那 会,我如饥似渴地找来大量国内外优 秀的纪录片日夜观看,从中国的'新 纪录运动'到荷兰纪录片大师海 蒂·霍尼曼的作品等,这些影像为 我推开了新世界的大门。"他说。

纪录片粗粝的真实感让他着 迷。他借来学校电视台的早年HD- CAM 卡带摄像机回到双林,将镜头 对着双林古桥、老街, 记录下生活 在虹桥弄里居民最日常的生活。这 部《虹桥弄》入围了中国(广州) 国际纪录片大会竞赛单元, 开启了 他的电影之路。后来, 他在老家拍 摄的影片,在国内外多个影展获 奖,让更多人了解了湖州。

"爱折腾"的单佐龙,后又发起 杭州亚洲青年影展,将这从零慢慢 打磨成一个成熟、有影响力的影 展。一次机缘巧合,2015年他与毕 赣导演相遇,成为搭档后,一同完 成了《路边野餐》《地球最后的夜 晚》等多部影片。

"今年恰好是我们进入电影行业 的第10年,也是《路边野餐》这部 被国内外影迷奉为经典的作品上映 10周年。"在单佐龙看来,每一部好 电影的诞生都很不容易,这些年, 无论是低成本制作的影片,还是大 规模制作的电影,都是他的"孩 子",让他很骄傲。"特别是在当下 激烈竞争的市场环境下,我们更需 要坚持自己的判断。"他提及南浔商 帮的"四象八牛"精神——守信、 坚韧、敢闯等,这些品质默默支持 着他走下去。

作为电影制片人,他每天要处 理大量融资、开支、发行销售等繁 琐的数字工作,他比喻为是跳跃在 宏观和微观之间的电影经济学家。 "在与数字打交道过程中,做事有原 则、有规矩,坚守契约精神,这是 我一直受用的浙江人品质。"他说。

哪怕工作很忙碌,单佐龙一边 在各大电影节积累经验,一边还坚 持到多个高校授课。"未来国内电影 的发展需要所有人的努力, 希望给 年轻人分享一些我的从业经验。"他 说,谈及未来,他表示,期待把更 多的湖州元素融入电影创作,或是 到湖州拍电影,努力把湖州家乡的 叙事藉由电影推向世界舞台的中心。

共建共享包括交易

记者 邵 鼎

本报讯 记者日前漫步在安吉县繁华街 道,一处处独具魅力的外摆区域照亮了城市 的夜空。从人声鼎沸的九州夜市, 到乐平路 上的"潮汐摊位",再到森源人才特色集市, 外摆这一"复古"商业形态经时代革新后华 丽转身, 正成为该县新晋的打卡地标。

安吉县商业外摆的蓬勃发展, 离不开创 新治理的"保驾护航"。前不久,安吉出台了 《安吉县室外经营活动管理办法(试行)》, 为外摆经济的有序发展提供了制度保障。相 关部门综合考量城市功能分区、交通状况、 居民需求等诸多因素,精心规划布局,在商 业繁华区、旅游景区周边设置了11个特色集 市、夜市,在工业区周边打造了6个"潮 沙集市", 先后培育5个夜市经济培育区, 优 化设置3个"小修小补"便民服务站,已累 计服务市民超20.6万人次,同时根据景区节 假日人流量大的特点适时增设"假日摊位"。

这其中, 九州夜市以其"烟火气+潮流 的独特魅力稳坐夜市流量的"C位", 共 有150余个摊位齐聚于此。这里不仅有安吉 白茶奶茶、帅哥糯米饭、潮汕蚝烙、手打柠 檬茶,还有非遗糖画、彩绘手作等文创小 摊, 更配备了小朋友们喜欢的游乐项目, 将 "食、游、购"与多元文化完美融合,开市期 间日均客流量达2万余人次。

饭点时分来到乐平路上,只见摊主们正迅 速支起摊位,这些"潮汐摊位"巧妙借鉴潮汐规律,灵活调配经营时段 与场地资源,为厂区上班族及周边居民带来便利。摊主们持证上岗, 分早、中、晚在规定的时间节点设摊撤摊,产生油烟的摊位都配备了油 烟净化装置,规范经营的同时,保持周围环境的整洁。卖炒饭的张阿 姨说:"过去为了做生意,四处奔波,现在在这里摆摊,租金不高,心里特 别踏实。"而森源人才特色集市则凭借独特定位,成为特色商品展、人才 交流和创意碰撞的重要平台,为安吉的发展注入源源不断的活力。

为实现室外经营与城市整体规划的有机融合,安吉县全力强化 配套服务保障,完善公共卫生设施、合理规划停车区域、配备充足 的照明设备,以及加强对摊主的管理与培训,规范经营行为,让消 费者买得放心、吃得安心。同时推出"夜市监管一件事"等一系列 贴心服务, 秉持"规范+温情"的柔性执法理念, 全方位保障城市的 "烟火气"与民生温度。

安吉县综合行政执法局表示,下一步将继续深化外摆经济守护行 动,以"小切口"精准聚焦民生领域突出问题,推动"烟火气"与城 市文明的和谐共生,以商业外摆为新引擎,驱动城市高质量发展。

"爱心送考"护航青春梦想

高考交通运输保障工作准备就绪

全国太极拳公开赛分赛

(浙江赛区)在湖开幕

记者 董 梁

记者 姚玲利

本报讯 记者近日从市公路 与运输管理中心获悉, 高考期 间,我市交通部门将联合多方 力量,推出集中接送车辆、城 市公交保障、出租车保障等举 措,助力学子安心应考。

据介绍,经前期对接,市 将投入保障车集中接送高考 师生,目前所有车辆已全部到 位并完成安全检查。城市公交 重点保障市区至湖州中学弁山 校区、湖州二中、吴兴高级中 学、滨湖高级中学、浙江信息 工程学校、菱湖中学考点公交 运行畅通。6月7日至10日高考 期间,每天7时至8时30分、 13时至14时30分,相关线路

本报讯 5月30日晚,"清

本次比赛由国家体育总局

泉杯"2025年全国太极拳公开

赛分赛(浙江赛区)在湖开幕。

武术运动管理中心、中国武术

协会、浙江省武术协会联合主

办,旨在弘扬太极拳这一国家

级非物质文化遗产,推动全民

先后上演。南山绵拳、南山短打

拳刚柔并济,杨氏太极拳行云流

水,湖州船拳独具地方特色,此外

开幕式上,5个精彩的节目

本次比赛吸引了来自全国各

健身与健康生活方式融合。

还为观众呈上百叶龙表演。

将增开班次30班。

出租车保障方面,湖城59 辆出租车组成的"爱心送考"车 队将为考生提供接送服务, 各考 点均安排1辆应急出租车应对突 发情况。考生或家长现可拨打出 租车爱心叫车热线95128预约。

德清县、长兴县同步开展 "爱心送考"活动。德清县送考 范围覆盖武康城区为中心向周 边扩散15公里,东至乾元镇, 西至武康街道对河口村, 南至 舞阳街道上柏村, 北至阜溪街 道三桥村,5月30日至6月4日 可 致 电 0572- 8082392 或 15868262853 预约。长兴县送 考范围覆盖为全县,6月1日至 6月10日可致电0572-6028008 或15757275681 预约。

地的156支队伍、1500余名运动

员参赛。据介绍,5月31日至6

月2日,选手们将在湖州展开技

艺交流,展现12种太极拳的独特

"比赛不仅为太极拳爱好者

魅力, 弘扬中华传统武术文化。

提供了交流技艺的平台, 也为

湖州市民带来了一场高水平的体

育文化盛宴。"市体育局介绍,

近年来,我市以"在湖州看见美 丽中国"实干争先主题实践为总

载体总抓手,高水平推进现代化

体育强市建设,成功承办了全国

青年武术散打锦标赛等高能级赛

事,探索形成了传统文化保护、 全民健身推广、文旅经济激活的

"武术+"发展模式。

在实践"责任田"精培深育"新农人"

市现代农业技术学校一次对口就业率达98%

美美与共 🔫 一溪引未来

记者 倪 晶

本报讯 教育部、人力资源和社 会保障部日前公布了2023-2024学 年度中等职业教育国家奖学金获奖 学生代表名录,湖州市现代农业技 术学校2022级园艺技术专业学生陈 栩诺成为全市唯一上榜学生。成绩 背后,是湖州市现代农业技术学校 深耕实践育人的坚持。

位于吴兴区埭溪镇的湖州市现 代农业技术学校,是全省唯一一所 纯农业类中职改革发展示范学校, 该校坚持将"农业基因"深度融入 教学日常。

眼下,正值麦收时节,学生们 在老师的带领下, 化身农夫, 穿梭 在学校实训基地金色的麦田里,从 收割到整理全流程实操, 在汗水中 感受农事真谛。

"在实训基地,不仅有常见的农 作物,而且通过设施农业技术打造孩 子们的'农学博物馆'。"该校党总支 书记王早荣介绍, 实训基地占地约 219亩,学生们能在这里体验花卉种

植、蔬菜栽培、盆景制作、水产动 物繁育与种质保存、昆虫标本制作 等,在真实场景中练就过硬本领。

"在校的学习,每天都在实践 提升技能。"陈栩诺说,正是学校 "接地气"的实践教学模式,帮助她在 第五届全国职业院校林草技能大赛、 2024一带一路暨金砖国家技能发展 与技术创新大赛均获得一等奖。

课堂还延伸至广阔天地。园艺 技术专业学生沈施怡对此前的莫干 山社会实践记忆犹新: "在山林间寻 觅尺蛾、竹节虫等昆虫踪迹,制作 标本,这种沉浸式学习比书本更鲜 活。"她说,正是这样的实践积累, 助力她在国家级赛事中拿下一等奖。

学生们还化身农技传播的"蒲 公英"。他们走进妙西镇石山村, 为村民送去1500余株自己培育的 蔬菜苗,并现场指导科学栽培;在 植树节向埭溪镇群众科普花草养护 知识……在一次次公益行动中,有 效普及农业科技知识。

目前,湖州市现代农业技术学 校共设9个专业,其中5个为涉农 专业,构建起完备的现代农业人才 培养体系。该校学生一次对口就业 率达98%,用人单位满意度近 95%,为乡村振兴持续孵化高素质 "新农人"。

爱心义卖

▶ 5月29日,湖州市夹山漾幼 儿园举办别开生面的爱心义卖,将 端午传统节日与"六一"国际儿童节 结合,以寓教于乐的方式传递爱心。 记者 施莉娜 摄



◀ 5月29日,德清县中心幼儿园的小朋友们玩"泡泡大战"游戏,在欢 声笑语中迎接国际儿童节。 通讯员 倪立芳 许丽娜 摄

实现全覆盖,不仅能切实提升基 层医务人员的中医药服务能力、 促进中医药的传承与创新, 也能 更好满足城乡居民的中医药服务 需求。"市卫生健康委介绍,下

公告热线:2399787

一步,将通过持续深化师资队伍 建设与能力提升、系统推进专业 人才梯队培养与储备、精准实施 技术推广项目动态优化等,进一 步深化基层中医药服务能力建 设,将中医"治未病"理念深度 融入日常,真正实现"防在源

▲▲ (上接第1版)

"中医药适宜技术推广中心

头、治在初期"。 广告热线:2023998

□ 本期值班终审:张 锋

二审:费本静

一版责编:吴 健

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732